



МИНИСТЕРСТВО
БЕЗОПАСНОСТИ И ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РСФСР

гор. Москва

15.01.92

№ 1/71

на № _____

После
В. Ф. Бурбулосу
Правительство Российской
Федерации

Об обстановке в Российской
Федерации в связи с либера- ✓
лизацией цен

По сообщениям, полученным из республик, краев и областей России, групповых нарушений общественного порядка в связи с либерализацией цен не зарегистрировано.

Вместе с тем не ослабевает социальная напряженность, вызванная введением свободных цен. Практически повсеместно отмечается недостаточный ассортимент продуктов питания.

В Курганской, Тульской, Ивановской областях в магазинах нет растительного масла, сахара, животных жиров.

Обстановка осложняется также дефицитом наличных денег в банках, вызвавшим задержки с выдачей заработной платы, пенсий и стипендий. В Алтайском крае зарплата не выплачивается, так как задолженность банка по ней составила 600 млн. рублей. В Тверской области задолженность по выплате пенсий составила 240 млн. рублей, по зарплате - 200 млн. рублей.

Тревожная ситуация складывается в Читинской области, где дефицит электроэнергии составил 220 мегаватт и частые ее отключения отрицательно влияют на ритмичность работы промышленных предприятий, что вызывает недовольство рабочих.

В связи с ростом цен и отсутствием эффективных мер социальной защиты возрастает количество акций протеста с требованием повышения зарплат и улучшения продовольственного снабжения.

Провели забастовки учителя г. Нижня Республики Тува, рабочие турбинного цеха Вийской ТЭЦ-1 Алтайского края, а также рабочие одного из цехов Новгородского ПО "Болна". В г. Нижнем Тагиле Свердловской области прекратили рассмотрение дел сотрудники Ленинского народного суда.

В г. Магадане объявили забастовку сотрудники центра технического обслуживания авиаконцерна. Задержана отправка двух пассажирских самолетов.

Продолжаются забастовки водителей автотранспортного предприятия в г. Нягани Тюменской области и учителей в г. Ижевске.

В г. Удомле Тверской области прошел митинг работников просвещения с требованием повышения заработной платы.

В предзабастовочном состоянии коллективы медицинских работников г. г. Кемерово, Воронежа и Крымского района Краснодарского края, цеха электролиза Норильского горнометаллургического комбината (Красноярский край), Саратовского завода тяжелых зуборезных станков.

Не снижается число преступных посягательств на объекты хранения промышленных и продовольственных товаров.

В Смоленской области зарегистрированы кражи сахарного песка, перловой крупы и сливочного масла из столовой фабрики "Планшино" г. Ярцево и водки из подсобного помещения магазина в деревне Слыво.

В рабочем поселке Большеречье Омской области с территории зверофермы похищены песцы, чернобурные лисы и норки на сумму тысяч рублей.

Сообщается в порядке информации.

Первый заместитель Министра



В. Ф. Ерин